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Cena Víta Brandy 2022: Přihláška do soutěže
Prosíme o vyplnění následujících položek. Odeslání je možné do 4. 2. 2022


1. Stručná anotace – charakteristika a popis stavby či opatření
Území rozsáhlého areálu Waltrovky se rozprostírá v Praze - Jinonicích v blízkosti stanic metra Jinonická a Radlická. Postupná změna rozsahu a skladby výroby motorů od devadesátých let minulého století a s tím spojené uvolňování výrobních kapacit vedly vlastníky k záměru postupné transformace tohoto území do klasické městské struktury, která odpovídá poloze a celopražskému významu místa.

Na pozemcích o rozloze 16,5 hektaru, uvolněných po demolici starých továrních hal výrobního areálu Walter v Praze Jinonicích, byla navržena nová městská struktura, protkaná sítí ulic a veřejných prostorů, navazující a dále rozvíjející okolní rezidenční zástavbu. Přibližně třetina území v jižní části areálu byla vymezena pro administrativní budovy, které vytvářejí optickou a hlukovou bariéru mezi bezprostředně sousedící Radlickou ulicí a novou obytnou zástavbou v klidnější severní části. Část území je podle požadavku územního plánu vyhrazena pro veřejný městský park.

Urbanisticky tvoří administrativní komplex hlukovou a optickou bariéru mezi plánovanou Radlickou radiálou a vznikající rezidenční částí areálu. Svým urbanistickým uspořádáním si budovy vytváří vnitřní náměstí, ze kterých jsou situovány hlavní vstupy do jednotlivých částí. Tento prostor je koncipován zároveň jako odpočinkový - pobytový, s parkovými úpravami, vodními plochami a lavičkami. 

Vnitřní náměstí jsou koncipováno jako designově jednotný veřejný prostor, sloužící celému okolí. Plochy náměstí jsou osazeny zelenými ostrovy, doplněny lavičkami a atypickými stožáry osvětlení. V těžištích jednotlivých prostor jsou umístěny vodní prvky dodávající vnitřnímu prostředí akustickou kulisu. Náměstí i propojující bulvár je zadlážděn bílou betonovou dlažbou, která je příčně rytmizována tmavou šrafurou z žulové mozaiky.

2. Údaje o předkladateli - subjekt, kontakt, telefon, e-mail, IČ
Jakub Cigler Architekti, a.s.
Nad Ostrovem 1119/7, 14700, Praha 4
IČO 26 48 94 31
Anna Salingerová MSc. – krajinářský architekt – 607940104
salingerova@jakubcigler.archi


3. Údaje o soutěžním řešení: 
· Veřejný prostor Waltrovka: Aviatika, Dynamika, Mechanika
· Na Hutmance, Praha 5 - Jinonice 
· autorský tým: Jakub Cigler Architekti, a.s.
Nad Ostrovem 1119/7, 14700, Praha 4
Autor návrhu: doc. Ing. arch. Jakub Cigler
Architekt projektu: Mgr. A. Jan Hofman, Ing. arch. Jan Ferenčík
Hlavní inženýr projektu: Ing. Vladimír Vacek

Projekční tým: B. Arch. Peter Bednár, Ing. Tomáš Bíma, Ing. arch. Ludmila Boldišová, Ing. Michal David, Ing. Pavel Gál, Ing. Štěpán Holas, Ing. arch. Antonín Holubec, Ing. arch. Marek Jedlička, Ing. Jan Kolář, Ing. Marián Kolbaský, Ing. Pavel Kříž, Ing. arch. Petr Kučera, Ing. Petr Kužela, Dipl. arch. Vincent Marani, AIA, Ing. Marie Mrázová, Ing. arch. Pavel Neuberg, Ing. Kamil Plavec, Ing. arch. Zdeněk Podlaha, Ing. arch. David Poláček, Ing. Klára Poskočilová, MgA. Alžběta Solárová, Ing. arch. Martina Sýkorová, Ing. Filip Šmolík, , Ing. Martin Šponar, Ing. arch. Petr Šusta, Ing. Eduard Vilt, Ing. Martin Vítek, Ing. Tomáš Zima

Krajinářské úpravy: Anna Salingerová, MSc, Ing. Lenka Špirudová,  Ing. Andrea Honejsková

·  e-mail na jejich zástupce : salingerova@jakubcigler.archi
· jak byl vybrán zpracovatel projektu : vyzvaná soutěž

4. Údaje o realizaci: 
· gen. dodavatel
· termín realizace Aviatika (2015), Dynamika (2018), Mechanika  
· funkční určení stavby, 

5. Údaje o investorovi stavebního díla (zejména): 
· Penta Investments, s.r.o.
· způsob financování

6. Stručný popis stavu před a po realizaci, bodový výčet přínosů realizace
· Urbanisticko-architektonický kontext (krajinný a městský kontext)
· Architektonické řešení
· Uživatelská kvalita (funkční řešení, komfort užití, bezpečnost) 
· Stavebně-technické řešení (použité řešení, originalita) 
· Udržitelnost stavby (náklady spojené s provozem, údržba)

7. Grafické přílohy, fotodokumentace
· požadovaná dokumentace stavby musí obsahovat situaci, rozhodující půdorysy, popřípadě i dokumentaci významných konstrukčních řešení, stavebních detailů, či další dokumentaci nezbytnou pro správné hodnocení stavby.
· dále cca 5 ks fotografií, nejlépe celek i detail v rozlišení pro tiskové účely  300 dpi, formát *.jpg / *.pdf).
· dokumentace zůstává majetkem vypisovatelů s právem publicity.

8. Souhlas s používáním soutěžních podkladů:
· Přihlašovatel prohlašuje, že je oprávněn udělit jménem všech vlastníků autorsko-majetkových práv souhlas se zpracováním dodaných podkladů a zveřejněním na www.citychangers.eu/ pro účely výstavy, v mediích a v dalších prezentacích a že podáním přihlášky neporušuje autorská a jiná práva třetích osob.
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